



В номере
в номере

**ИЗУЧАЕМ
АРТЕФАКТЫ**

Стр. 2

МЕДФАК ВГУ

Стр. 3

ВАКАНСИИ

Стр. 4

газета основана 30 марта 1929 года

№ 20 (2492)

16 ноября 2012 года

Воронежский Университет



ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Не плодя скороспелых решений

На днях были опубликованы макроэкономические прогнозы Института народнохозяйственного прогнозирования РАН и ВШЭ. Говоря кратко, прогнозы неутешительные, возможно, что даже то недолгое время относительной стабильности, которое мы застали, сменится временем экономических вызовов. Во времена нестабильные только человеческая воля и вера, верность базовым принципам человеческого общежития держат ситуацию «на плаву». Здесь встают вопросы о культуре, о базовом этическом мировоззрении, которое для большинства жителей Земли основано на религиозных принципах. Не так давно президент страны Владимир Путин напомнил, что в задачи образовательного процесса входит формирование ценностных ориентиров. Высшая школа не должна стать бездушной машиной для выдачи дипломов. Когда подающие надежды ученые уезжают за рубеж по программам академического сотрудничества и на родину не возвращаются — это ситуация для страны просто опасная.

Наверное, именно вполне понимая это, МИФИ открыл в своем составе кафедру теологии. Согласно стандартам Минобрнауки, теология — это наука об изучении влияния религиозного фактора, о его предметных и интеллектуальных артефактах. Не все понимают это определение, многие считают этот шаг МИФИ направляющим на путь к лженауке. Но я спрашу: «А вы действительно видели примеры лженауки с этой стороны?» Недавняя работа о разделении ядер трития и водорода на основе магнитного изотопного эффекта, признанная научным сообществом лженаукой, создана отнюдь не теологами, да и «фольк-историк» Анатолий Фоменко — это действительный член РАН. Я вижу большую опасность для науки со стороны аферистов изнутри.

Заметим, что не кто иной, как Патриарх Кирилл, выступая в ВГУ, говорил о преимуществе научного метода, который близок ему в повседневной работе. По его словам, научный метод позволяет отбрасывать наносное и необоснованное, не дает формировать науку, следуя «ветру головы своей». Как ни странно, именно со стороны Патриарха я вижу большее понимание научного метода, чем со стороны некоторых ученых от постмодерна, с которыми приходится встречаться. Кстати, не все знают, что Патриарх Кирилл написал Владимиру Путину письмо, в котором присоединяет свой голос к тем, кто свидетельствует о научном уровне ВГУ и соглашается с необходимостью повышения статуса университета. Мы, конечно, очень благодарны Патриарху за эту поддержку.

Министерство образования уже несколько лет назад подготовило программы по специальности «Теология» для вузов. Однако мне не хочется сильно спешить с внедрением этого направления в ВГУ, чтобы не плодить скороспелых решений. Не секрет, что часто преподающие религиозоведение и теологию, конечно же, я говорю о теологии в формате Министерства образования и науки РФ, люди, фактически не имеют достаточной подготовки и при громком названии темы содержание их лекций оставляет желать лучшего. ВГУ — центральный, крупнейший и авторитетнейший вуз региона, выпускники которого работают не только по всей стране, но и за рубежом, в Иельском университете и Оксфорде, на ядерных ускорителях России и Европы — не имеет право на такой подход.

Д. Ендовицкий,
ректор университета

Память

ПАМЯТИ УЧЕНОГО И ПЕДАГОГА

11 ноября в фойе кинотеатра «Пролетарий» была открыта мемориальная доска известному ученому, киноведо, медиапедагогу и публицисту, автору целого ряда книг о кино, доценту ВГУ Сталою Никаноровичу Пензину (1932—2011). В этот день ему исполнилось бы 80 лет...

На торжественном митинге выступили: вдова Альбина Борисовна Пензина; старый друг Сталю Никаноровича, Ученый секретарь ВГУ доцент В.С. Листенгартен; известный воронежский политик и правозащитник О.В. Берг и другие.

Сталь Пензин был крупнейшим организатором кинокультурного движения в Воронеже, автором первой в бывшем СССР кандидатской диссертации о телевизионном кино, президентом Воронежского кино-видеоцентра имени Василия Шукшина. Доцент Пензин является автором более 40 научных работ, в том числе 16 монографий и учебных пособий.

После открытия мемориальной доски состоялась презентация книги «Другой рядом с тобой», посвященной памяти Сталю Пензина. Она содержит анализ его работ, воспоминания друзей, коллег и



учеников, а также подробную библиографию. Издание осуществлено силами Издательско-полиграфического центра ВГУ. Редакционная коллегия: О.В. Берг, В.В. Гаг (редактор-составитель), В.В. Гаг (мл.), А.С. Крюков, В.С. Листенгартен, В.А. Межевитин, Л.В. Романова, Е.А. Рагозина. Дизайнер — Е.Н. Ярцев.

* Фоторепортаж: М. Штейнберг



ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ВУЗОВ

12 ноября состоялось очередное заседание Совета ректоров вузов Воронежской области, в ходе которого было отмечено, что мониторинг, проведенный Минобрнауки РФ в соответствии с Указом Президента РФ В.В. Путина от 7 мая 2012 г., дал возможность на основе выдвинутых критериев оценить эффективность деятельности вузов области, проанализировать значение показателей для реализации стратегии социально-экономического развития региона, ресурсный потенциал вузов.

Совет ректоров поддержал позицию министра образования и науки Д.В. Ливанова и Совета РСР о том, что проведенный мониторинг не ставит своей целью автоматического закрытия вузов из перечня неэффективных, а должен стать сигналом для дальнейшей работы с учетом той роли, которую каждый вуз играет в жизни региона.

Совет принял к сведению материалы первичного анализа показателей и планы дальнейшей деятельности, представленные ректоратами вузов Воронежской области, и посчитал целесообразным сохранить в структуре высшего профессионального образования Воронежской области: Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I; Воронежскую государственную лесотехническую академию; Воронежский государственный педагогический университет; Воронежский государственный институт физической культуры.

Ученому совету Борисоглебского государственного педагогического института рекомендовано рассмо-

треть вопрос о «вхождении в состав ВГУ на правах структурного подразделения».

Совет ректоров поручил ректорам вузов и директорам филиалов проработать значения показателей мониторинга и наметить направления деятельности по повышению ресурсного потенциала. Приоритетное внимание рекомендовано уделить блоку критериев эффективности научно-исследовательской работы, сохранению и укреплению каждой научной школы, реальному вкладу в социально-экономический и культурно-воспитательный комплекс региона. Ученым советам вузов, имеющих филиалы, предложено рассмотреть вопрос о целесообразности их дальнейшего сохранения и повышении эффективности работы в сфере критериальных показателей Минобрнауки РФ для филиалов вузов.

Председателю Совета негосударственных вузов А.И. Шиянову Совет дал задание сформировать рабочую группу и до 10 декабря 2012 г. провести анализ деятельности негосударственных вузов и филиалов Воронежской области, исходя из критериальных показателей, и представить предложения по их структуре в составе Совета ректоров области.

Помимо этого, Совет принял решение ходатайствовать перед Минобрнауки РФ о продолжении работы по совершенствованию критериальных показателей оценки деятельности вузов и филиалов с учетом их специфики.

Пресс-служба ВГУ

У нас в гостях

В середине номера

Директор центра изучения артефактов и реликвий Михаил Артеев: «Я верю в обычную науку»

С недавнего времени в ВГУ создан и успешно функционирует Центр изучения артефактов и реликвий. Зачем была создана эта структура в университете, каковы ее роль и функции — обо всем этом рассказал в интервью директор Центра Михаил Артеев.

— Михаил Владимирович, реакция прессы на создание Центра не заставила себя ждать, о нем сразу же сообщили на центральных каналах Российской телевидения, написали воронежские и центральные газеты. Почему был создан Центр и почему в ВГУ?

— Очевидно, что в нашем мире религия играет весьма важную роль не только в быту конкретного социума, но и в глобальной геополитике. Многие аспекты истории, социологии, даже экономики невозможно понять без изучения религиоведческой проблематики.

Если речь идет о религиоведении, и больше — о теологии по стандартам Минобрнауки, согласно которым, теология это, прежде всего, изучение наследия религий, исследование интеллектуальных и предметных артефактов. Для Дмитрия Ендовицкого «...вопрос присутствия теологии в университете — это вопрос целостности, полноты гуманитарного научного знания». Создание Центра стало первым шагом в освоении программы Минобрнауки, он должен стать местом для будущей практики студентов («История православия»). Эта магистерская программа впервые запущена в этом году на истфаке под руководством доктора исторических наук Аркадия Минакова. Мы предлагаем студентам практическую часть, не имеющую аналогов в России.

Почему в Воронеже? А почему бы и нет? Если слово «университет» предусматривает универсальность, то где еще?

— Да, ВГУ — центральный вуз региона, это самое подходящее место. Но насколько актуальна тема?

— Смотрите: два современных бестселлера — «Баудолино» Умберто Эко и «Утраченный символ» Дэна Брауна — свидетельствуют о горячем интересе к теме артефактов и реликвий. И Майкл Хесеман, германский публицист, издавший уже более десятка научно-популярных книг на эту тему, совершенно не страдает от отсутствия спроса на свои произведения.

Сегодня в России интерес к реликвиям приходится рассматривать как межрелигиозный и межкультурный феномен. И сегодня я знаю некоторых олигархов, которые не только финансировали экспертизу и получение реликвий, как правило, для опекаемых ими церквей, но и постоянно возят с собой некоторые артефакты, совсем как иерархи, воины или аристократы Средних веков. Налицо не только желание иметь для почитания частицу «священной реликвии» в общественных или частных церквях и часовнях, но и стремление, подобно Роланду, обладать «небесным благословением», которое может помочь в бою или бизнесе. Можно много критиковать подобную практику, по мнению некоторых граничащую с идолопоклонством, но мне кажется, психологически вполне понятно желание верующего человека иметь какую-то силу защиты согласно своей вере.

В России, в которой несколько раз в XX веке менялись идеология и власть, многие хотят видеть стабильные, вневременные точки опоры. Я полагаю, что спрос на присутствие реликвий в жизни со стороны обывателя обусловлен тем, что люди ищут исцеления, благословения, защиты, наконец, руководствуются простым любопытством.

— Какие прикладные вопросы изучаются в Центре и насколько это востребовано?

— Повседневные прикладные вопросы — это аутентификация, датировка, установление исторического пути, подлинности. Некоторые результаты уже опубликованы, их легко найти в Интернете. Главное — это накопление опыта и создание базы данных.

Примерно неделю назад был подписан договор ВГУ с Российским православным университетом, светским вузом, выдающим дипломы государственного образца, основанным РПЦ МП. Отдельный пункт соглашения — это совместная работа по развитию Центра.

— А с точки зрения науки, что же сопутствует реликвиям? Особое излучение?

— Я — категорический противник любой лженауки. Разговоры о неведомых «торсионных полях» или «испускании гравионов» вызывают у меня аллергию. В семь лет (читать я научился в три) я читал книги про Ричарда Фейнмана, Роберта Вуда и Ландау. С тех пор я верю в обычную науку, в рамках которой чудо невозпроизводимо. Мне кажется, что правильный ответ на ваш вопрос лежит в направлении рассуждений героя фильма «Солярис», который, рассуждая о пугающих феноменах, порожденных столкновениями с некоей непривычной реальностью, говорит: «Здесь ядерной бомбой не поможешь, это что-то с совестью». Что же касается так называемой «регистрации излучений» — в Воронеже работают даже несколько лечебных центров, которые якобы записывают излучение здоровых организмов или реликвий на кристалл «арсенида галлия», а потом облучают больных. Но это иначе, как лженаукой, шарлатанством и манипуляциями в поле действия плацебо назвать я не могу. Вопрос изучения воздействия реликвий напоминает изучение микропространств, когда микроскоп становится частью мира, который рассматривается, сам исследователь вносит свое влияние в изучаемый предмет. Возникает замкнутый круг. Думаю, что в вопросе реликвий очень важен аспект цивилизационной памяти человечества. Это, скорее, вопрос к Вернадскому и де Шардену, чем к физикам-прикладникам.

— Как вы занялись религиоведением?

— Помимо получения светских высших юридического и экономиче-

ского образования, я закончил аспирантуру при Отделе внешних церковных связей РПЦ МП и защитил диссертацию о кельтском христианстве во Франции. Несколько лет учился в аспирантуре МГИМО, потом



мне предложили поехать в Женеву на спецкурс о религии в международных отношениях. Там я окончил высшую магистратуру Женевского университета. Сейчас работаю над докторской степенью за рубежом.

Касательно религиоведения могу отметить, что программы Минобрнауки предусматривают несколько конфессионально «окрашенных» стандартов. Очевидно, что в центре России это должно быть изучение наследия восточной христианской церкви, а не, к примеру, ислама, который в центральной России не имел такого влияния на общество.

— Каковы ваши планы на будущее?

— Уверен, что в ВГУ очень важно создать религиоведческую школу, воспитать или пригласить своих как теоретиков, так и практиков. Это дело не одного года. Ведь мы живем в замечательном регионе, несущем много вех прежних цивилизаций. Воронежская область — это всемирно признанное место самой древней стоянки людей европейского генотипа (Костенки), арабские монеты в Семилуках, славянские могильники у санатория Горького, — все это свидетельствует о давней и богатой истории края. Для консультаций по средневековому христианским реликвиям столичные ученые советуются с воронежскими — и это свидетельство того, что ВГУ повезло иметь ректора, обладающего способностью стратегического видения.

☞ Беседу вела Людмила КУДИНОВА На фото: М.В. Артеев. Средневековое распятие, содержащее часть креста, на котором был распят Иисус Христос

ТЕАТРАЛЬНЫЕ ХРОНИКИ, ИЛИ ДОКОЛЕ ЭТО ТЕРПЕТЬ?

Пожалуй, каждый сотрудник и студент ВГУ, придя 1 сентября в университет, не мог не заметить ряда изменений любимой alma mater. Тут тебе и отлакированный к новому учебному году паркет, и отдохнувшие и приветливо улыбающиеся сотрудники, и даже ремонт в туалетах.

Казалось бы, вот он — настоящий рай. Однако не тут-то было, беда пришла с той стороны, с которой ее никто не ждал... Не осталось в стороне от бдительных людей появление новой бумажки — введение нового порядка допуска в учебные корпуса.

Для кого-то этот факт не стал неожиданностью, потому как еще в июле вышел приказ ректора о данных изменениях, однако кое-каких сотрудников данный факт поверг в шоковое состояние, причем, шоковое в прямом смысле — у людей начали происходить трансформации, практически как в «Превращении» Ф. Кафки. Так, некоторые стали проползать под турникетами ажурками, перепрыгивать кузнечиками и чуть ли не перелетать через них беззаботными мотыльками, дабы скрыть лицо свое от бдительного ока Порядка. Оно и понятно — кому хочется быть застигнутым врасплох, когда ты вбегаешь в корпус с сорокапятиминутным опозданием за плечами на любимейшую пару, а охранник ехидненно так спрашивает: «Предъявите-ка бумажку, сэр». А сэр этот или сэрша совсем и не в курсе того, что мир-де озбочен борьбой с каким-то там терроризмом или борьбой с правонарушителями, нарушением трудового распорядка (слова-то какие мудреные, даже на первом курсе юрфака такие еще не проходят). Им бы на пару попасть, успеть прыгнуть в последний вагон уходящего поезда — а то ведь зacet-то не будет получен.

Некоторые преуспели в искусстве преодоления барьеров между ними и Высоким Знанием, многократно превзойдя конкурентов по остроте мысли и яркости ее выражения. Мол, не хочу я следовать вашим правилам, «хочу быть столбовою дворянкою». «Тварь ли я дрожащая или право имею?», — справедливо вопрошали они, после чего грохались на колени и разыгрывали действия из ряда спектаклей, причем, идущих на одной сцене одновременно.

И все шло бы своим чередом, если бы число таких любителей «сперника» не увеличилось и стало «имя им легио»... А вот как раз тут возникает самый резонный вопрос: «Доколе?! Доколе это терпеть? Терпеть новые правила и законы? Все-то против. Подумаешь — воруют, а кто у нас в стране не ворует. Пока едешь на работу — можешь быть оборванным, дом оставил без присмотра — тоже рискуешь. Почему работа по условиям жизни должна чему-то отличаться? Везде равные условия! Размякнет ведь так совсем человек, бдительность потеряет. И теракты, ну где они происходят? В Америке там какой-то, ну или на Кавказе, в Москве еще бывают, в Воронеже вот был даже. Впрочем, про это забыть, в Воронеже он был на остановке, которая находится далеко от ВГУ, так что это тоже не в счет. В счет лишь наша личная безопасность, оберегать которую мы не позволим ни сотрудникам Службы безопасности, ни кому другому, наше это, и все тут.

☞ Лев МЫШКИН

Пресс-служба ВГУ объявляет конкурс на лучший девиз, под которым будет проходить подготовка к празднованию 95-летия ВГУ.

Лаконичный девиз должен отражать направленность на укрепление и развитие передовых университетских традиций, роль университета в жизни региона и страны, перспективы развития ВГУ.

К участию в конкурсе приглашаем всех сотрудников университета, преподавателей, студентов, выпускников ВГУ! Ждем Ваших предложений до 1 декабря 2012 года по адресу: Университетская площадь, 1, каб. 245 или по электронной почте press@main.vsu.ru. Телефон для справок 222-60-59.

ЭКСКУРСИЯ НА МЕДФАК

Будет время — пройдитесь как-нибудь по центру города, и вы поймете: практически весь старый Воронеж чудесным образом связан с историей ВГУ. Действительно, даже огромное здание Кадетского корпуса было тесно для четырех факультетов. Здесь, возле бывшего кадетского плаца (сейчас — детский парк «Орленок»), разместились историки, филологи, юристы, физики и математики. Медики «квартировали» совсем недалеко — в здании бывшей 1-й мужской гимназии.

Вот оно: современный адрес — проспект Революции/Большая Дворянская, 19. Построено (в 1855—1859 гг., архитектор А.А. Тон) для губернской гимназии, впоследствии она была переименована в 1-ю мужскую гимназию. Учебное заведение было почтенным: в разные годы здесь учились один из изобретателей электросварки Н.Г. Славянов, академик С.А. Чаплыгин, пушкинист П.Е. Щеголев, писатель Е.И. Замятин, известный филолог Б.М. Эйхенбаум и многие другие. После революции гимназии пришел конец, а в здании разместился медицинский факультет ВГУ. Учебный год для медиков начался амбулаторным приемом больных, страдающих глазными болезнями, и чтением первых лекций.

Не обошлось, как водится, без курьезов. Вспоминает М.В. Федосеев:

«Первоначально я поступил на медицинский факультет, но поскольку посещение лекций было свободным, то помимо этого я ходил на лекции и исторического, и физико-математического факультетов. <...> Первую лекцию я услышал как раз на физмате 12 ноября 1918 г., в первый день занятий Воронежского университета».

Вот что такое настоящая тяга к знаниям — любознательный студент-медик оказался не в том корпусе, не на том факультете и не на той лекции!

Время было воистину тяжелым. На отсутствие внимания со стороны властей медицинскому факультету жаловаться не приходилось. Боевые действия Гражданской войны требовали большого количества военных врачей. То «ввиду крайне острой нужды Красной Армии в медицинском персонале» Совет обороны предписывал «произвести немедленно выпуск всех студентов-медиков V курса и призвать их на военную службу с обязательным отъездом на фронт», то административно-мобилизационный отдел губвоенкома под угрозой ответственности по законам военного времени (очевидно, расстрела) предлагал всем женщинам-врачам «явиться на предмет регистрации на военную службу». Сохранился еще один совершенно замечательный документ. Это грозный приказ военного комиссара выпускного курса медфакультета ВГУ, который предписал в течение 48 часов вернуть на занятия в университет всех студентов факультета, которые прослушали 8 семестров — за исключением студентов-медиков из ветеринарных врачей. Виноным, по традиции, пригрозили... ну да, конечно же, законами военного времени.

Несмотря на все трудности, в 1923 г. Воронежский университет произвел первый основной выпуск врачей.

10 декабря 1930 г. решением правительства медфак ВГУ превратился в Воронежский государственный медицинский институт, сейчас — Медицинская академия имени Н.Н. Бурденко. В годы Великой Отечественной войны здание сохранилось. Как вспоминал доцент М.Г. Малкин, после освобождения города здесь в подвале были обнаружены ниши со взрывчаткой, но произвести подрыв фашисты не успели.

После войны здесь располагался обком партии. Потом — Технологический институт, который загадочным образом сначала превратился в Технологическую академию, а потом в Воронежский государственный университет инженерных технологий.

Распоряжения Советской власти.

Приказ № 4

военного комиссара выпускного курса медфакультета Воронежского Государственного Университета.

Согласно постановления Совоборона и Труда Республики от 30 апреля с. г. за № 94, все учащиеся, прослушавшие 8 семестров на медицинском факультете, за исключением студентов-медиков из ветеринарных врачей, состоящих на службе, должны быть немедленно откомандированы с мест своих служб для окончания образования на медицинском факультете.

В исполнение точного и безусловного проведения в жизнь постановления Совоборона и Труда Республики предлагается всем учреждениям в 48 часов откомандировать в мое распоряжение всех студентов-медиков, прослушавших 8 семестров, независимо от занимаемой ими должности, а студенты — медики должны перерегистрироваться и явиться к регулярным занятиям.

В противном случае постановления Совоборона и Труда Республики будут привлекаться к ответственности по законам военного времени.

Военный комиссар Воронцов.

...Постойм еще немного перед старым домом. Он видел многое и многих. Если верно, что *habent sua fata libelli*¹, то дома — тоже.

¹ «Книги имеют свою судьбу» (лат.).



Воронеж. 1-ая Мужская гимназия.

Воронежская 1-я мужская гимназия. Открытка начала XX века



У входа на медицинский факультет



Занятия по нормальной анатомии. В первом ряду четвертый слева — профессор Г.М. Иосифов



ВГУ, первый основной выпуск врачей, 1923 г.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Воронежский государственный университет объявляет выборы на следующие должности:

- заведующего кафедрой английского языка в профессиональной международной деятельности 0,75 ставки (ф/б)
- заведующего кафедрой безопасности жизнедеятельности и основ медицинских знаний (ф/б)
- заведующего кафедрой конституционного права России и зарубежных стран 0,5 ставки (ф/б)
- заведующего кафедрой химии высокомолекулярных соединений и коллоидов (ф/б)

Воронежский государственный университет объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

БИОЛОГО-ПОЧВЕННЫЙ ФАКУЛЬТЕТ

- Кафедра ботаники и микологии** — доцента (ф/б)
- Кафедра генетики, цитологии и биоинженерии** — доцента (ф/б) — преподавателя 0,6 ставки (оплата 0,5 ставки ф/б, 0,1 ставки в/б)
- Кафедра медицинской биохимии и микробиологии** — доцента (ф/б)

ФАКУЛЬТЕТ ВОЕННОГО ОБРАЗОВАНИЯ

- Военная кафедра** — начальника цикла — старшего преподавателя (ф/б)

ФАКУЛЬТЕТ ГЕОГРАФИИ, ГЕОЭКОЛОГИИ И ТУРИЗМА

- Кафедра природопользования** — доцента (ф/б)

ГЕОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- Кафедра геофизики** — доцента (оплата 0,5 ставки ф/б, 0,5 ставки в/б)
- Кафедра полезных ископаемых и недропользования** — 2-х преподавателей 0,25 ставки (в/б)

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- Кафедра археологии и истории древнего мира** — доцента (оплата 0,5 ставки ф/б, 0,5 ставки в/б)
- Кафедра истории России** — доцента (в/б)
- Кафедра социологии и политологии** — 2-х преподавателей 0,5 ставки (в/б)

МАТЕМАТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- Кафедра алгебры и топологических методов анализа** — профессора (ф/б)
- Кафедра математического анализа** — 2-х доцентов (ф/б)
- Кафедра математического моделирования** — доцента (оплата 0,6 ф/б, 0,4 ставки в/б) — доцента (оплата 0,75 ф/б, 0,25 ставки в/б) — доцента 0,5 ставки (ф/б)
- Кафедра теории функций и геометрии** — старшего научного сотрудника 0,1 ставки

ФАКУЛЬТЕТ ПРИКЛАДНОЙ МАТЕМАТИКИ, МЕХАНИКИ И ИНФОРМАТИКИ

- Кафедра математического обеспечения ЭВМ** — старшего преподавателя 0,5 ставки (ф/б) — преподавателя 0,5 ставки (ф/б)
- Кафедра математических методов исследования операций** — преподавателя 0,5 ставки (в/б)
- Кафедра теоретической и прикладной механики** — доцента (ф/б)

ФАКУЛЬТЕТ РОМАНО-ГЕРМАНСКОЙ ФИЛОЛОГИИ

- Кафедра английского языка в профессиональной международной деятельности** — старшего преподавателя 0,75 ставки (в/б)
- Кафедра английского языка гуманитарных факультетов** — старшего преподавателя (в/б)
- Кафедра английского языка естественно-научных факультетов** — 2-х старших преподавателей (оплата 0,5 ставки ф/б, 0,5 ставки в/б) — 3-х преподавателей 0,5 ставки (в/б) — преподавателя 0,5 ставки (ф/б)
- Кафедра английской филологии** — 2-х доцентов (ф/б) — доцента 0,5 ставки (ф/б)
- Кафедра немецкого языка** — старшего преподавателя (в/б)
- Кафедра теории перевода и межкультурной коммуникации** — 2-х доцентов (оплата 0,5 ставки ф/б, 0,5 ставки в/б) — доцента 0,5 ставки (ф/б) — преподавателя 0,5 ставки (в/б) — преподавателя 0,5 ставки (ф/б)
- Кафедра французской филологии** — доцента (ф/б)

ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- Кафедра клинической фармакологии** — профессора 0,2 ставки (в/б)

Кафедра фармакологии

- доцента (в/б)
- ассистента (в/б)

Кафедра фармацевтической химии и фармацевтической технологии

- доцента (ф/б)
- ассистента (в/б)

ФИЗИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- Кафедра математической физики** — ассистента 0,25 ставки (ф/б)
- Кафедра общей физики** — профессора 0,8 ставки (ф/б) — доцента (оплата 0,9 ф/б, 0,1 ставки в/б)

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- Кафедра зарубежной литературы** — доцента 0,75 ставки (оплата 0,5 ставки ф/б, 0,25 ставки в/б)
- Кафедра русской литературы** — доцента (в/б)
- Кафедра теории литературы и фольклора** — доцента 0,75 ставки (ф/б)
- Кафедра общего языкознания и стилистики** — преподавателя 0,25 ставки (в/б)

ФАКУЛЬТЕТ ФИЛОСОФИИ И ПСИХОЛОГИИ

- Кафедра общей и социальной психологии** — преподавателя 0,75 ставки (ф/б) — преподавателя 0,75 ставки (оплата 0,5 ставки ф/б, 0,25 ставки в/б)
- Кафедра онтологии и теории познания** — доцента (в/б)

ФАКУЛЬТЕТ КОМПЬЮТЕРНЫХ НАУК

- Кафедра программирования и информационных технологий** — старшего преподавателя (ф/б)
- Кафедра цифровых технологий** — ассистента 0,25 ставки (в/б)

ФАКУЛЬТЕТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

- Кафедра международных отношений и регионоведения** — доцента (оплата 0,25 ф/б, 0,75 ставки в/б) — доцента (0,2 ставки ф/б, 0,8 ставки в/б)
- Кафедра международной экономики и внешнеэкономической деятельности** — доцента (оплата 0,25 ф/б, 0,75 ставки в/б) — доцента (в/б) — преподавателя 0,4 (в/б)

ХИМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- Кафедра аналитической химии** — доцента (0,5 ставки в/б)
- Кафедра физической химии** — профессора 0,5 ставки ф/б — 2-х доцентов (ф/б)
- Кафедра химии высокомолекулярных соединений и коллоидов** — профессора (ф/б) — доцента (ф/б)

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- Кафедра информационных технологий и математических методов в экономике** — 2-х доцентов (в/б)
- Кафедра экономической теории и мировой экономики** — ассистента 0,25 ставки (в/б)
- Кафедра экономики и управления организациями** — профессора (оплата 0,6 ставки ф/б, 0,4 ставки в/б) — 2-х преподавателей 0,25 ставки (в/б)
- Кафедра экономического анализа и аудита** — преподавателя 0,25 ставки (в/б)

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

- Кафедра административного и муниципального права** — 2-х профессоров (оплата 0,75 ставки ф/б, 0,25 ставки в/б) — профессора 0,5 ставки (оплата 0,25 ставки ф/б, 0,25 ставки в/б) — доцента (оплата 0,75 ставки ф/б, 0,25 ставки в/б)
- Кафедра гражданского права и процесса** — доцента (ф/б) — 2-х преподавателей 0,25 ставки (в/б)
- Кафедра конституционного права России и зарубежных стран** — профессора (ф/б) — доцента (ф/б) — доцента (оплата 0,5 ставки ф/б, 0,5 ставки в/б)
- Кафедра организации судебной власти и правоохранительной деятельности** — доцента (оплата 0,75 ставки ф/б, 0,25 ставки в/б)
- Кафедра теории и истории государства и права** — 2-х доцентов (оплата 0,5 ставки ф/б, 0,5 ставки в/б)
- Кафедра трудового права** — доцента 0,85 ставки (ф/б)
- Кафедра уголовного права** — профессора (ф/б) — старшего преподавателя (оплата 0,5 ставки ф/б, 0,5 ставки в/б)

ОБЩЕУНИВЕРСИТЕТСКИЕ КАФЕДРЫ

- Кафедра безопасности жизнедеятельности и основ медицинских знаний** — доцента (в/б)

Срок подачи документов — один месяц со дня опубликования объявления в газете. Желание участвовать в конкурсе подают на имя ректора заявление и другие документы по адресу: г. Воронеж, Университетская пл., 1, отдел кадров (ком. 150) Управления кадровой и административной политики.

УЧРЕДИТЕЛИ: коллектив ВГУ, профкомы ВГУ

Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ 11.05.1999 г. Рег. № В 1794

Гл. редактор А.В. Кудина

394006, город Воронеж, площадь Ленина, дом № 10, комната № 87

Тел.: 222-60-59,

gazeta_vu@inbox.ru, steinberg@vgsu.ru

Номер подписан в печать 14.11.2012. По графику — в 17.00, фактически — в 15.00

Цена договора

Материалы, помеченные знаком , публикуются на коммерческой основе

Отпечатано в типографии ИФП «Воронеж». 394000, г. Воронеж, проспект Революции, 39. Заказ 2974-12. Тираж 4000.